

основе исследования евангельской притчи «О плевелах и пшенице» (Мф.13:24-30, 36-43) можно сделать следующие выводы.

Источником религиозности в человеческом обществе является Бог. Богоугодная (традиционная) религиозность человечества естественным образом реализуется в Церкви (со дня Пятидесятницы в Православной Церкви). Первопричиной и первоисточником феномена НРД является богоборческая и антихристианская деятельность лукавого и злого духа — диавола, приносящая в общество людей плевелы — ереси и худые мысли; причиной и источником — еретики и их ложные еретические учения, исходящие от диавола. Существование НРД необходимо для полной реализации богоподобной свободы человека в земном бытии с целью осознанного, свободного и добровольного выбора воссоединения творения с Творцом в Царствии Небесном. Обусловленность наличия НРД в среде человечества объясняется антихристианской деятельностью диавола, оскверняющей мир и человека соблазнами и беззакониями. Поддавшиеся диавольскому оболъщению и неверно воспользовавшиеся своей свободой представители человечества становятся его сообщниками и распространителями этой скверны в мире среди людей.

Условием устранения НРД в мире является Второе Пришествие Христа Спасителя в земной мир. Нетрадиционная религиозность, вызванная антихристианской деятельностью диавола и его сообщников в мире, будет устранена Самим Господом Иисусом Христом. До того момента Господь не запрещает обуздывать еретиков, заграждать им уста, сдерживать их дерзость, разрушать их заговоры, но запрещает их истреблять и убивать. Господь предупреждает от спешки в вынесении приговора оступившимся для предоставления окончательного суда Господу. Тогда в День Страшного Суда Он извергнет только действительно виновных из общества святых сынов Царствия Небесного.

Тетерева Ирина Васильевна

аспирант, кафедра экономики, Полоцкий государственный университет

Актуальность формирования экономического подхода к управлению репродуктивными установками населения

Согласно Национальной стратегии устойчивого развития Республики Беларусь [1, 30] «в 2021-2030 годах демографическая политика будет нацелена на создание условий для роста численности населения страны». В то же время последние аналитические статьи по демографической ситуации в Республике Беларусь показывают рост доли малодетных семей и увеличение возраста рождения первого ребенка [2, 13], что свидетельствует о наличии трудностей в переориентации населения на иные модели репродуктивного поведения.

Но, к сожалению, на данный момент в науке существует пробел, и остро стоит проблема разработки действенных механизмов по управлению

воспроизводством населения. Мероприятий, предлагаемых в рамках государственной политики народонаселения, недостаточно. Прежде всего вследствие их внешней направленности, в то время как результаты репродуктивного поведения зависят от принятия решения внутри домохозяйства. Следовательно, возникает научный интерес изучения данной проблемы через призму экономического подхода, который предполагает поиск эффективности при заданных параметрах системы.

Сегодня исключительно материалистическое толкование экономической науки Маршалом [например 3, 69] не может нами рассматриваться, как единственно верное. Оно затрагивает лишь часть жизни человека — его хозяйственную деятельность.

Альтернативное определение экономики, её предмета и сути дано Робинсом: «экономика — это наука, которая изучает поведение человека с точки зрения отношений между его целями и ограниченными средствами, допускающими альтернативное использование» [4, 18]. Используя данный подход, экономические методы могут быть применимы в решении множества вопросов современной науки, в том числе в анализе и управлении репродуктивным поведением населения.

1. Национальная стратегия устойчивого социально-экономического развития Республики Беларусь на период до 2030 г. / Государственное научное учреждение «Научно-исследовательский экономический институт». — Минск, 2015. — 143 с.
2. Беларусь: структура семьи, семейные отношения, репродуктивное поведение. Материалы для обсуждения. Предварительные результаты исследования. — Режим доступа: <https://belarus.unfpa.org/ru/publications/беларусь-структура-семьи-семейные-отношения-репродуктивное-поведение-предварительные>. — Дата доступа: 17.12.2018.
3. А. Маршалл. Принципы политической экономии. Пер. с англ. М.: Прогресс. — Ч.1. — 1983. — С. 418.
4. L. Robbins. An Essay on the Nature and Significance of Economic Science. 2nd ed. London: Macmillan, 1935, ch.1, p.1–23.

*Тоноян Артем Леонардович,
магистрант МинДА*

Религия и вопрос нравственности

Нравственность коренится в самой природе человека, прирождена нам и её основы заложены в нашем существе, и эти основы присущи всем людям. Эти основы сообщают человеку внутреннее требование: все в своей жизни согласовывать с нравственным чувством и нравственным законом.

Каждому человеку необходимо иметь правильное представление об основах семейной жизни, о воспитании детей, о том, как научить повзрослевшего человека самому строить свои отношения с окружающими его людьми. Развивая силы и способности своей собственной духовно-нравственной природы, привлекая богатство церковного опыта с его благодатной помощью, человек воспитывает в себе вкус к мыслям святым и правильным и учится создавать свой семейный дом в соответствии с традициями христианской культуры.